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Vergroeningsmaatregelen in ecologisch aandachtsgebied  -  Inzaaidata en 
aanhoudingsperiodes

In het kader van het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid wordt voorzien in een aantal 
vergroeningsmaatregelen in ecologisch aandachtsgebied. Landbouwers kunnen een 
aantal groenbedekkers of vanggewassen inzaaien. Daarvoor zijn specifieke inzaaidata 
voorzien. Eveneens voorziet de reglementering in minimale aanhoudingsperiodes die 
gelinkt zijn aan de bodemsoort:
• Polders en Duinen: inzaaien vóór 1/9 en minstens aanhouden tot 15/10; 
• Leemstreek: inzaaien vóór 1/10 en minstens aanhouden tot 1/12; 
• Zandleemstreek en andere: inzaaien vóór 1/10 en minstens aanhouden tot 1/02. 

1. Graag kreeg ik een overzicht van het areaal groenbedekkers en vanggewassen die in 
2014, 2015 en 2016 werden ingezaaid, met opsplitsing per groenbedekker.

2. Op welke manier wordt er toezicht gehouden op het naleven van de:

a) inzaaiperiodes;

b) minimale aanhoudingsperiodes?

3. Zijn er indicaties dat de minimale aanhoudingsperiodes niet altijd strikt worden 
opgevolgd? Zo ja, hoe vaak werden hiertegen overtredingen vastgesteld en wat 
waren de oorzaken van die overtredingen?

4. a) Welke sancties kunnen landbouwers krijgen indien ze de minimale 
aanhoudingsperiodes niet naleven?

b) Hoeveel sancties werden er in 2014, 2015 en 2016 opgelegd?

5. a) Heeft de VLM of de administratie al klachten ontvangen van derden over het 
niet-naleven van minimale aanhoudingsperiodes door boeren?

b) Zo ja, hoeveel waren er dat in 2014, 2015 en 2016?
c) Wie legt die klachten neer?

6. Wordt er door de boeren, via hun organisaties, overlegd met de jagersverenigingen 
rond de problematiek van groenbedekkers, gelet op het belang van deze planten 
voor het wildbestand?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 350 van 7 februari 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1.
Oppervlakte in ha*Type groenbedekker
2015 2016

Gras in onderzaai 1042,44 570,05
Mengsel met één of meer vlinderbloemigen 6068,82 3530,69
Mengsel van niet-vlinderbloemigen 68.711,80 79.270,53
Grasklaver 37,34 227,75

*Gezien het hervormde GLB in 2015 van start ging, zijn geen cijfers beschikbaar 
voor 2014

2. De verplichtingen in het kader van het ecologisch aandachtsgebied, waaronder de 
inzaai van groenbedekkers, worden zowel administratief (alle dossiers) als ter plaatse 
(steekproefsgewijs) gecontroleerd. 

3.
2015 2016

Aantal ter plaatse gecontroleerde landbouwers 509 558
Aantal ter plaatse gecontroleerde percelen 2.412 3082
Aantal percelen met controlevaststelling 
“Groenbedekker niet behouden tijdens 
volledige aanhoudingsperiode” 

20 4

De oorzaken voor het niet-naleven van de aanhoudverplichting zijn te herleiden tot 
individuele beslissingen van landbouwers. Het gaat dan ook over een uiterst beperkt 
aantal niet-nalevingen.

4. a) Als de landbouwer de minimale aanhoudingsperiode niet naleeft, komt de 
oppervlakte van het betrokken perceel niet in aanmerking voor de berekening van 
zijn areaal ecologisch aandachtsgebied. Wanneer hij hierdoor te weinig ecologisch 
aandachtsgebied overhoudt om aan de minimale verplichting te voldoen, wordt de 
vergroeningsbetaling proportioneel gekort. De korting wordt berekend volgens een 
formule vastgelegd door de Europese Commissie.

b) De berekening van de sancties per landbouwer gebeurt globaal, dus niet apart 
voor het onderdeel groenbedekkers binnen het ecologische aandachtsgebied. Mijn 
diensten kunnen bijgevolg niet automatisch achterhalen hoeveel sancties louter te 
wijten zijn aan het niet-naleven van de minimale aanhoudingsperiodes van de 
groenbedekkers. 

5. Neen.

6. De Hubertus Vereniging Vlaanderen vzw heeft in het kader van haar Patrijzenproject 
zelf het initiatief genomen om via provinciale workshops de wildbeheerseenheden 
beter te informeren over de kansen die de GLB-vergroening en 
beheersovereenkomsten bieden in het kader van het wildbestand. Met deze 
informatie kunnen de wildbeheerseenheden in overleg gaan met de landbouwers.


